

Protokół Nr XVII/2025
z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa
w dniu 31 lipca 2025 r.
w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie

Godzina rozpoczęcia: 13³⁰

Godzina zakończenia: 14³⁰

Ad.1. Sesję Rady Miejskiej Mieroszowa otworzyła **Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska.**

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości:

- Sekretarza Gminy – Panią Barbarę Kurasińską,
- Skarbnika Gminy – Panią Joannę Błazuk
- Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy,
- Kierowników poszczególnych referatów,
- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa.

Ad.2. **Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Justyna Rogulska** na podstawie zalogowanych urzędzeń stwierdziła, że na sesji obecnych jest 15 Radnych, czyli ustawowa większość do podejmowania prawomocnych decyzji.

Lista obecności
stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości
stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu.

Ad. 3. **Przewodnicząca odczytała porządek obrad.**

1. Otwarcie sesji.
2. Sprawdzenie obecności.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 30 czerwca 2025 r.
5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania Radnych.
6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy.
8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania publicznego w zakresie opieki nad

bezdomnymi zwierzętami z terenu Gminy Mieroszów przez Schronisko dla Zwierząt w Wałbrzychu.

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wystąpienia Gminy Mieroszów z klastra energii pn. Wałbrzyski Klaster Energii i Wodoru.
10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/54/2024 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 28 listopada 2024 r. w sprawie regulaminów korzystania z placów zabaw, stanowiących własność Gminy Mieroszów, korzystania z siłowni zewnętrznych stanowiących własność Gminy Mieroszów oraz korzystania ze skwerów zlokalizowanych na terenie Gminy Mieroszów.
11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 r.
12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów.
13. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie rozpatrzenia petycji.
14. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy.
15. Zakończenie obrad.

Nikt nie wniósł uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 30 czerwca 2025 r.

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z XVI sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Radni otrzymali również protokół e-mailem.

Nikt nie wniósł uwag do protokołów z sesji.

Protokół został przyjęty 15 głosami „za” (jednogłośnie).

**Zestawienie z głosowania nad przyjęciem protokołu
z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 30 czerwca 2025 r.
stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.**

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania radnych omówiła Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

W dyskusji głos zabrali:

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem odnośnie pkt. 1 w Zakresie Zamówień Publicznych i dofinansowań, czy jest to regulowane ustawowo.

Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska odpowiedziała, że wykonawca nie do końca rzetelnie przeczytał wymagania, które były w specyfikacji i nie uwzględnił elementu i stąd ta rażąco niska cena.

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem czy możemy usłyszeć jakieś szczegóły na ile był kosztorys inwestorski a ile wynosiła oferta.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że musi sprawdzić.

Radna – Pani Maja Sadowy poprosiła o odpowiedź na piśmie w tym temacie. Radna zwróciła się również z pytaniem odnośnie pkt. 3 w zakresie Rozwoju dotyczącego przebudowy i termomodernizacji budynku wielorodzinnego przy ul. Malinowej 18, wydawało mi się, że ten temat był już zamknięty po stronie projektowej, a czytając, że termin został aneksowany, czy on już jest ukończony czy jeszcze jest w trakcie ten projekt.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że wstrzymały nas Wody Polskie, musimy w pełni dokumentację przedłożyć, żeby dostać pozwolenie. W ciągu dwóch tygodni powinna być dokumentacja.

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska zwróciła się z pytaniem odnośnie pkt 9 w zakresie zamówień publicznych i dofinansowań czy nawierzchnia przy moście też będzie przy okazji realizacji tego zadania zrobiona, bo tam cały czas są te dziury i nawet jak są łatanie to zaraz znowu są, te miejsce jest tam bardzo uczęszczane.

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk odpowiedziała, że to będzie zrealizowane jeszcze w tym roku, szacowana wartość remontu zbiegu ulic Mickiewicza, Wojska Polskiego i Hoża, czyli mówimy o tym kwadracie, w momencie wymiany kanalizacji będzie również położony nowy asfalt, a w przyszłym roku sądzimy, że otrzymamy dofinansowanie z Funduszu Dróg i cała droga, na którą mamy kosztorys inwestorski na prawie 8 mln, czyli 7,7 mln zł to roboty budowlane, i od tej wartości 2-3 % kosztów na nadzór inwestorski to kalkulujemy, że zamknie nam się to szacunkową kwotą 8 mln i o to będziemy występować do Rządowego Funduszu Rozwoju.

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem czy przetarg na staw ziemny będzie powtarzany.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że tak, jak najbardziej. Jeżeli chodzi o odpowiedź na pytanie Radnej to dysponuję konkretnymi kwotami, tam

wykonawca, który złożył ofertę nie uwzględnił w ogóle kwestii mostku, który ma być zrobiony i te uchybienie wpłynęły na decyzję o unieważnieniu, a reszta ofert przekraczała możliwości.

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem czy ten wykonawca będzie mógł składać ofertę jeszcze raz.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że tak i będziemy to procedować.

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem odnośnie zagospodarowania przestrzeni publicznej śródmieścia Mieroszowa, czy zostanie rozstrzygnięty ten przetarg.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że obecnie wykonawca, który został już wyłoniony poproszony jest o wyjaśnienia dokumentów które przedłożył, żebyśmy byli w 100% pewni, że one są prawidłowe.

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem jaka jest kwota na budowę placu zabaw w Unisławiu Śląskim.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że 120 tys. zł, dofinansowanie w wysokości 60 tys., z przetargu wyszło ponad 122 000 zł.

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk powiedziała, że mówimy o 122 tys. to będzie koszt robót, do tego dochodzi jeszcze dokumentacja projektowa i nadzór. Kwota 129 tys, to całkowity koszt w którym zrealizujemy to zamierzenie czyli roboty budowlano-montażowe 122 tys, do tego dochodzi dokumentacja, którą musieliśmy już ponieść i nadzór inwestorski, który musimy mieć.

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu.

**Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym
stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.**

Ad. 6. Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej omówiła Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu.

**Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej
stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.**

Ad. 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy omówiła Zastępca Kierownika Referatu Nieruchomości – Pani Joanna Cydzik.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/109/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy została przyjęta 15 głosami „za” jednogłośnie.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/109/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym
na czas nieoznaczony umów dzierżawy
stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.**

Ad. 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania publicznego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami z terenu Gminy Mieroszków przez Schronisko dla Zwierząt w Wałbrzychu omówił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/110/2025 Rady Miejskiej Mioszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację zadania publicznego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami z terenu Gminy Mioszów przez Schronisko dla Zwierząt w Wałbrzychu została przyjęta 15 głosami „za” jednogłośnie.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/110/2025 Rady Miejskiej Mioszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego na realizację
zadania publicznego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami z terenu Gminy
Mioszów przez Schronisko dla Zwierząt w Wałbrzychu
stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.**

Ad. 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mioszowa w sprawie wystąpienia Gminy Mioszów z klastra energii pn. Wałbrzyski Klaster Energii i Wodoru omówił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/111/2025 Rady Miejskiej Mioszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie wystąpienia Gminy Mioszów z klastra energii pn. Wałbrzyski Klaster Energii i Wodoru została przyjęta 15 głosami „za” jednogłośnie.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/111/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie wystąpienia Gminy Mieroszów z klastra energii
pn. Wałbrzyski Klastr Energii i Wodoru
stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.**

Ad. 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/54/2024 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 28 listopada 2024 r. w sprawie regulaminów korzystania z placów zabaw, stanowiących własność Gminy Mieroszów, korzystania z siłowni zewnętrznych stanowiących własność Gminy Mieroszów oraz korzystania ze skwerów zlokalizowanych na terenie Gminy Mieroszów omówił Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/112/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/54/2024 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 28 listopada 2024 r. w sprawie regulaminów korzystania z placów zabaw, stanowiących własność Gminy Mieroszów, korzystania z siłowni zewnętrznych stanowiących własność Gminy Mieroszów oraz korzystania ze skwerów zlokalizowanych na terenie Gminy Mieroszów została przyjęta 13 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/112/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/54/2024 Rady Miejskiej Mieroszowa
z dnia 28 listopada 2024 r. w sprawie regulaminów korzystania z placów zabaw,
stanowiących własność Gminy Mieroszów, korzystania z siłowni zewnętrznych
stanowiących własność Gminy Mieroszów oraz korzystania**

**ze skwerów zlokalizowanych na terenie Gminy Mieroszów
stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.**

Ad. 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

W dyskusji głos zabrali:

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że pozwolę sobie na krótki komentarz, ponieważ jak Państwo zauważyliście nasz Klub był przeciwny głosowaniu za tą uchwałą, myślę, że wszyscy, a szczególnie nasi wyborcy zasługują na wyjaśnienie dlaczego. Cofnę się troszkę w czasie, pamiętam zeszłą kadencję jak w ramach budżetu był już uchwalony i zatwierdzony pomysł na zadanie polegające na stworzeniu przystanków drogowych na żądanie za kwotę 70 tys. zł we wsi Kowalowa dla mieszkańców Czerwonej Oberży i pamiętam, że Radny Mync zgłosił wniosek o zabranie tych pieniędzy i przekierowanie ich na projekt podłączenia do oczyszczalni ścieków wsi Golińsk. Bardzo słuszny pomysł, podłączenie wsi Golińsk do oczyszczalni ścieków było jest i będzie ważnym pomysłem. Wtedy sobie pomyślałam, że to tylko zwykły zbieg okoliczności, może to jest nadinterpretacja. Dzisiaj niestety nie mam już wątpliwości, ponieważ w ramach tego konkretnego projektu budżetu mamy do czynienia z podobną sytuacją, znowu zabiera się jednym, nie wiem czy to jest próba skłócenia nas, zantagonizowania, my jako Klub tego nie kupujemy. Tak jak słusznie Radny Pacyna zauważył, temat single tracku, którego jest zresztą pomysłodawcą z czego się jako klub cieszymy, bo to jest ważne żeby promować pewne rzeczy, żeby ludzie, którzy się na pewnych tematach znają, wykorzystywali swój własny potencjał do tego, żebyśmy jako gmina rozwijali się bardziej. To był jeden z niewielu pomysłów nad którym przeprowadziliśmy dłuższą debatę, poddaliśmy to pod dłuższą dyskusję, co jest rzadkością na tej Sali obrad w ramach poszczególnych projektów inwestycyjnych, co jest często przedmiotem naszych uwag i pewnego poziomu braku satysfakcji z tego tytułu. I te 60 000 zł z tych single tracków idzie na Unisław Śląski, i żeby nie było między nami niedomówień my nie jesteśmy przeciwko placowi zabaw dla Unisławia Śląskiego, czy przeciwko jakiegokolwiek cennej w ramach tej propozycji zmiany uchwały budżetowej inicjatywy inwestycyjnej, natomiast nie ma naszej zgody na tego typu manipulację.

Nie przekonuje nas stwierdzenie Pani Skarbnik o tym, że przecież zadanie jest nieusunięte, że zostaje tam 20 tys. zł, dlatego, że Pani Skarbnik sama powiedziała na obradach komisji, że tak naprawdę nie wiecie Państwo ile będzie nas kosztowała ta koncepcja, różne rzeczy słyszeliśmy, mieli być specjaliści od koncepcji, później miał to robić pracownik bodajże urzędu a dzisiaj końcem lipca nawet nie wiecie ile będzie to kosztowało, a już ogranicza się to zadanie, tak więc nie ma i nie będzie naszej zgody na tego typu działania. Nie chcemy się z nikim kłócić, ale tego typu forma załatwiania spraw z nami nie służy dobrej współpracy na której bardzo nam zależy i którą podnoszę po raz kolejny wolę tej współpracy, natomiast nic siłowymi rozwiązaniami Państwo z nami nie załatwicie. Szkoda, że nie ma głównego adresata tej wypowiedzi Pana Burmistrza z nami, wierzę, że ten przekaz mimo wszystko do niego skutecznie dotrze.

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, Szanowni Państwo to był nasz pomysł, ale również Wasz, dlatego, że była to oddolna inicjatywa Rady Miejskiej tak mogliśmy ją traktować, byliście za tym pomysłem w grudniu, teraz jesteście przeciw, zabieramy pieniądze jednym mieszkańcom i dajemy drugim i to jest paskudne i paskudne jest to, że robi się to waszymi głosami.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/113/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. została przyjęta 9 głosami „za”, 5 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/113/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie zmian w budżecie na 2025 r.
stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.**

Ad. 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów omówiła Skarbnik Gminy Pani Joanna Błażuk.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/114/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów została przyjęta 10 głosami „za”, 5 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujący się”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/114/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku
w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów
stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.**

Ad. 13. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie rozpatrzenia petycji omówił Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pan Artur Wielgus.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/115/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie rozpatrzenia petycji została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie).

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.**

**Uchwała Nr XVII/115/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 lipca 2025 r.
w sprawie rozpatrzenia petycji
stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.**

Ad. 14. Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Przewodnicząca poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły 4 interpelacje, na 3 interpelacje wpłynęły odpowiedzi. Wpłynęło sprawozdanie z dokonanych umorzeń należności gminy i jednostek organizacyjnych. Wpłynął e-mail z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego z prośbą o wypełnienie ankiety dot. oceny skuteczności lokalnych strategii zrównoważonego rozwoju. Wpłynęło również pismo Kuratorium Oświaty we Wrocławiu dot. pozytywnej opinii zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Kowalowej. Wpłynęły również 2 wnioski o nadanie tytułu Honorowego Obywatela Gminy Mieroszów dla Pana Piotra Polańskiego oraz dla Pana Bogumiła Zielińskiego.

Informuję również, że w tym okresie międzysesyjnym uczestniczyłam w dniach 4-6 lipca w obchodach XI Festiwalu „Nie tylko Gospel”, 19 lipca wzięłam udział w Biegu Słoneczek organizowanym przez Sołectwo Unisław Śląski oraz Rybnica Leśna, 26 lipca wzięłam udział w uroczystym otwarciu toru motocrossowego w Mieroszowie. Wszystkim tym, którzy zajęli się organizacją Biegu Słoneczek oraz toru motocrossowego składam serdeczne gratulację za organizację i chęć działania, oby tak dalej. Chciałabym również podziękować wszystkim Radnym, którzy reprezentowali Radę Miejską na tych uroczystościach, które w tym miesiącu się odbywały.

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że mamy pogorzelców na terenie Gminy Mieroszów, chciałbym zapytać jakie przewidziane są formy wsparcia ze strony gminy.

Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska powiedziała, że doszło do bardzo tragicznego zdarzenia 27 lipca. Nasi pogorzelcy dostali od nas mieszkanie 80-metrowe na Niepodległości 24a, cała rodzina będzie miała tam właściwe warunki. Mieszkanie składa się z 4 pokoi, są oni także otoczeni opieką OPS, wszelkie zasiłki celowe o które się zwrócą zostaną im wypłacone.

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem czy jakaś pomoc ze strony ZGKiM np. kontenery, tak jak to było w przypadku Leśnej, aczkolwiek słyszałem, że mieszkańcy te faktury,

które miały być pokryte ze środków gminy musieli pokryć w ramach ubezpieczenia, czy ZGKiM coś proponuje.

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że mamy inny zakres pożaru, jeśli chodzi o ul. Wolności. W odróżnieniu od ul. Leśnej na ul. Wolności spłonął jeden lokal gminny, pod spodem lokal gminny został zalany przez strop i lokal prywatny w tym samym pionie też doznał uszczerbku zalania. Szkody są na zupełnie innym poziomie, pożar nie przedarł się przez kondygnację łączącą mieszkanie ze strychem, strych nie został naruszony, także połowę budynku mamy możliwość jak najszybszego zasiedlenia. Muszę jeszcze tylko poczekać na inspektora od konstrukcji, żeby potwierdzić stan stropów. Jeżeli chodzi o uprzątnięcie, w przyszłym tygodniu ma się pojawić osoba od ubezpieczyciela, do tego momentu nie możemy za bardzo ingerować zwłaszcza w ten jeden pion mieszkań. Jak będziemy mieli oględziny od ubezpieczyciela mamy otwartą drogę i tutaj wtedy już my wchodzimy, my sprzątamy i realizujemy zakres prac. Inaczej to będzie wyglądać niż w przypadku Leśnej, ponieważ tam spłonął dach, będzie inny zakres kosztów odbudowy, inaczej wygląda ta szkoda, więc tutaj jak najbardziej jako Zakład Gospodarki będziemy sprzątać, będziemy odpowiadać za kontenery i żeby ta dwa lokale w jak najszybszym stanie zasiedlić, a później wspólnota będzie decydować przede wszystkim o stropach i części instalacji. Instalacja elektryczna została już na tą chwilę sprawdzona. Mamy od osoby z uprawnieniami potwierdzenie jaka część instalacji nadaje się do użytku, WRZ nie został naruszony, mamy kłopot z ostatnią częścią klatki schodowej, ale te zalanie nie jest aż tak duże i nie przeszło przez wszystkie konstrukcyjne ściany i stropy całej nieruchomości tylko jakiejś określonej części.

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, czyli te pierwsze ekspertyzy mówią o tym, że mieszkańcy po prostu tam wrócą do tego budynku.

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że na pewno cała lewa strona jest do powrotu praktycznie już teraz, ja nie mogę jednak przed ubezpieczycielem wpuścić tam ludzi, nie mogę podjąć również decyzji bez konsultacji z inspektorem od spraw konstrukcyjnych, więc jeżeli będę miała w przyszłym tygodniu takie potwierdzenie, myślę, że lewa strona budynku będzie już do zasiedlania. Tam nie mamy absolutnie najmniejszego naruszenia, nawet kawałka zalania, szło to prawym pionem przez 3 lokale, 2 gminne i 1 prywatny. Część prac jest do odbudowy, ale to jest ostatnia kondygnacja klatki schodowej, naruszenia stropów nie było oprócz zalania tego jednego pionu. W pierwszej kolejności będzie

remontowany ten spalony, żeby prowadzić działania do powrotu również na tą prawą stronę nieruchomości.

Radny – Pan Wiesław Wielgus zwrócił się z pytaniem czy osoba, która ma mieszkanie prywatne też może liczyć na wsparcie, wiem, że zaproponowano jej miejsce w OSiR lub u osoby prywatnej, a mieszkanie z tego co wiem jest bardzo mocno zalane.

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że mieszkanie jest zalane, ponieważ przeszły wody przez cały pion na ten partner. Nie umiem Panu na to pytanie odpowiedzieć, bo my nie dysponujemy jako zakład możliwością udostępniania lokalu, nie mam w spółce żadnego lokalu, to pytanie już bardziej do Urzędu Miejskiego i wskazanie czy byłaby taka możliwość. Możemy pomóc w przewiezieniu różnych rzeczy, ja już mieszkańcom proponowałam wsparcie. Jednak to jest lokal już prywatny więc jakie tu będą możliwości ze strony gminy ciężko mi to ocenić.

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że tam nie ma co przewozić, wszystko nadaje się do wyrzucenia. Czyli remont będzie musiała wziąć na siebie, nie jest to takie proste.

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że tu jeszcze jest możliwość, bo wiem, że akurat właścicielka miała ubezpieczone mieszkanie i staranie się o odszkodowanie w ramach ubezpieczenia swojego własnego też będzie formą wsparcia.

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem, czyli nie znacie Państwo jeszcze stanu tych stropów. Pytam dlatego, że na Leśnej jest już dach, ale budynek się nie nadaje do zamieszkania, stropy i te inne elementy są w takim stanie, że prawdopodobnie tam nie wrócą.

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że jeszcze jest tam wiele pracy do wykonania od instalacji elektrycznej poprzez stropy, jeszcze nie jest zamknięta procedura odszkodowawcza, więc jeżeli chodzi o stropy czy instalacje elektryczną, wspólnota może nadal dalsze kroki podejmować, żeby się starać o to, żeby ubezpieczyciel wypłacał na kolejny zakresy prac. Zamknięty natomiast jest temat dachu i możliwość dofinansowania dalszego z ubezpieczenia jeszcze tego, ale na resztę szkody jest temat otwarty, ubezpieczenie było na wyższą szkodę i wspólnota nie ma zamkniętej drogi do tego, żeby jeszcze na elektrykę i stropy starać się o to, żeby zrobić to w ramach ubezpieczenia tak jak to zrobiła z remontem dachu.

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że tak tylko są z tym bardzo duże problemy, żeby od ubezpieczyciela egzekwować środki na remont.

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że w sprawie dachu skończyła się możliwość otrzymywania dalszego wsparcia z ubezpieczenia, nie wystąpiła jednak wspólnota o elektrykę, więc nie mamy informacji zwrotnej czy ubezpieczyciel podejmie się tego czy nie, więc nie mamy odmowy od ubezpieczyciela, tak samo nie mamy informacji w sprawie stropów, ja bym uważała ten temat jeszcze za otwarty dopóki nie wpłynie informacja od ubezpieczyciela, że nie udzieli dalej wsparcia finansowego.

Radna – Pani Dominika Zimnowodzka zwróciła się z pytaniem odnośnie ul. Radosnej czy znana jest przyczyna awarii oświetlenia i kiedy zostanie usunięta.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że jest to kwestia zabezpieczeń i oczekiwania na podjęcie kroków przez wykonawcę, natomiast z drugiej strony akurat nie wchodzi to w zakres zadań i wystąpiliśmy o oferty.

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska zwróciła się z pytaniem odnośnie ul. Wiejskiej tam też jest brak oświetlenia czym to jest spowodowane.

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Dariusz Mrozicki odpowiedział, że sprawa została już zgłoszona do Tauronu.

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem odnośnie postanowienia Dolnośląskiego Kuratora Oświaty, który pozytywnie opiniuje zamiar likwidacji naszej szkoły w Kowalowej, co podkreślam jako wspólnota zarówno osób związanych bezpośrednio jak pośrednio i historycznie przyjęliśmy z bardzo wielkim niezadowoleniem, jakie będą dalsze losy placówki w roku szkolnym 2025-2026, czyli od września tego roku.

Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska powiedziała, że Publiczna Szkoła Podstawowa w Kowalowej w roku 2025-2026 będzie funkcjonować.

Przewodnicząca powiedziała, że za pomoc i wsparcie w organizacji Biegu Słoneczek otrzymaliśmy podziękowanie od Sołtysa i Rady Sołeckiej oraz podziękowania od Stowarzyszenia Enduro Stars.

Dyrektor MCK – Pani Marta Grzeszczyk powiedziała, że zgodnie z decyzją Starosty w Wałbrzychu, Dożynki w tym roku będą powiatowo-gminne, odbędą się one 6 września, oczywiście Starostwo będzie współorganizatorem współfinansującym te dożynki. Wysłałam zaproszenie do wszystkich sołtysów na spotkanie organizacyjne w poniedziałek o godz. 16.00 bardzo proszę o obecność zarówno sołectw jak i Kół Gospodyń Wiejskich. Ponadto chciałabym

zaprosić jutro o godz. 17.00 odbędzie się 81 rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego i proszę o obecność Radnych. Wracając do tematu pogorzalców chciałabym powiedzieć, że 9 sierpnia organizujemy na terenie stadionu turniej, liczymy bardzo na waszą obecność w tych dniach. 30 sierpnia mamy RokoSoko i chciałabym prosić o wsparcie jeżeli chodzi o nagrodę w konkursie. Dziękuję za dotychczasową współpracę i obecność. Zapraszam również w sobotę na 6 Letnią Wyrpę Gór Suchych o 9.00 start ze stadionu w Mieroszowie. Dziękuję bardzo Unisławowi Śląskiemu za organizację punktu kontrolnego na swoim terenie, dziękuję Pani Barbarze Jankowskiej że zawsze jest chętna i wspiera nas przy wszystkich takich imprezach.

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że na stronie pomagamy.pl można wesprzeć pogorzalców z Mieroszowa.

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że zbiórka na siepomaga jest dla całego budynku, turniej, który będzie organizowany na stadionie będzie dla tych najbardziej poszkodowanych, taka została przyjęta formuła, tak uznała społeczność, która zainicjowała ten turniej.

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu.

Ad. 15. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XVII sesję Rady Miejskiej Mieroszowa.

Protokołowała:

Anna Maślankiewicz